

ПРИЗЫВ

№ 3
(8071)

ОБЩЕСТВЕННО - ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

6+

Газета выходит
с февраля 1935 года

Среда,
16 января
2013 года

Цена –
4 рубля 74 копейки

Эксперты: Тюменская область –
регион с максимальной
социально-политической устойчивостью

Тюменская область вошла в список регионов с максимальной устойчивостью. Фонд «Петербургская политика» опубликовал итоги ежегодного рейтинга регионов за декабрь 2012 года.

Специалистами фонда ежемесячно оценивается уровень социально-политической устойчивости во всех субъектах Российской Федерации. Поясним, что уровень устойчивости определяется по десятибалльной шкале. Оценка сопровождается публикацией наиболее заметных событий месяца, которые могли оказать воздействие на уровень устойчивости или имели резонансный характер. Тюменская область подтвердила свои высокие позиции – в рейтинге регион занял место в списке субъектов РФ с максимальной устойчивостью, набрав 8,2 балла. Отметим, что средний показатель по России составляет 6,78 балла.

ИА «Тюменская линия»

Малый бизнес – резерв экономики

У предпринимателей – своя организация

В канун Нового года в Юргинском районе прошло заседание районного совета по развитию малого и среднего предпринимательства. «С приятной повесткой», – сказал В.В. Беспалов, открывая его. В ней первым стоял вопрос о вручении членских билетов членам Юргинского местного отделения Тюменского регионального отделения общероссийской общественной организации малого и среднего предпринимательства «Опора России». Документы, удостоверяющие принадлежность к организации, получили из рук главы района С.А. Дегтярёв, В.Д. Лопарев, Н.С. Палецких и Р.А. Гатиев. После этого участники мероприятия заслушали отчёт о работе местного отделения о проделанной работе за 2012 год, который подготовил С.А. Дегтярёв, руководитель рабочей группы районного совета по развитию малого и среднего предпринимательства.

Сергей Александрович начал с характеристики вновь созданной предпринимательской организации. Тюменское региональное отделение общероссийской общественной организации «Опора России» образовалось два года назад. Её породил масштабный мониторинг проблематики малого и среднего предпринимательства на юге Тюменской области. В рамках этой работы были сделаны неутешительные выводы. Не было единого центра, отслеживающего изменения законодательства в области предпри-



В.В. Беспалов вручает членский билет «Опоры России» С.А. Дегтярёву

нимательской деятельности, никто не анализировал последствия принятых и готовящихся новых правовых актов, не было консолидирующего субъекта многочисленных отраслевых союзов и общественных объединений, единой площадки взаимодействия бизнес сообщества. Вывод напрашивался однозначный: нужно было создавать организацию. Под председательством Эдуарда Закировича Омарова был сформирован предпринимательский актив в муниципальных районах. В Тюмени, Тобольске, Ишиме, Ялуторовске и Заводоуковске открыты и работают местные отделения общественной организации малого и среднего бизнеса по два года. Чуть позже её местное отделение появилось в селе Большое Сорокино и в прошлом году – селе Юргинское.

Сегодня региональное отделение объединяет представителей одиннадцати первичных организаций. Члены региональной организации проявляют завидную активность. Они подготовили и предоставили в региональное отделение Минэкономразвития РФ более двадцати проектов нормативных актов федерального уровня. Президенту «Опоры России», заместителю председателя правительственной комиссии по развитию малого и среднего бизнеса Сергею Борисову были направлены предложения по введению компенсационных мер для малого и среднего бизнеса в связи с заменой единого социального налога уплатой обязательных страховых взносов. Взвешенные проекты положения «Об общественной экспертизе проектов муници-

пальных нормативных актов в сфере малого и среднего предпринимательства» разработаны и предоставлены в органы регионального уровня. Он лёг в основу принимаемых Положений в пяти муниципалитетах южных районов области (Ялуторовск, Тобольск, Ишим). В Тюмени проект обсуждается и вскоре вступит в действие. Региональным отделением организовано регулярное проведение мониторинга эффективности деятельности муниципальных советов по развитию малого и среднего бизнеса в районах области. Предложения по совершенствованию этой работы на местах направляются регулярно в аппарат полномочного представителя Президента России в УрФО, главному федеральному инспектору и губернатору Тюменской области.

Заметная активность проявляется на уровне муниципальных образований. Усилиями местных отделений общественной организации организуются и проводятся мероприятия районного масштаба: семинары по вопросам регулирования в сфере земельных отношений, аттестации рабочих мест, по оказанию государственной поддержки малому бизнесу, круглые столы на тему «Стратегия развития региона» и другие. Массовые мероприятия: «Дни малого и среднего бизнеса в России», областная конференция «День предпринимателя-2012. Тюменский бизнес. Вызовы и перспективы». Проведение бизнес ток-шоу

«ВТО: рецепты выживания». Организация мастер-классов для начинающих предпринимателей, экскурсии на предприятия, участие во Всероссийском конкурсе «Молодой предприниматель России», другие хорошие дела.

– За отчётный период, – отметил Сергей Александрович, – наша организация активно участвовала в обсуждении целого ряда значимых для предпринимательского сообщества вопросов, заработала серьёзный авторитет. Предприниматели входят сегодня в состав многих координационных и общественных советов, действующих при губернаторе, прокуратуре области, региональном управлении Роспотребнадзора. Председатель Тюменского регионального отделения Эдуард Закирович Омаров по итогам 2011 года удостоен премии общественного признания «Фортуна» в номинации «Общественный деятель года». В 2012 году он награждён благодарственным письмом полномочного представителя Президента России в Уральском федеральном округе за большой личный вклад в обеспечение законных прав граждан и общественно-политической стабильности в Тюменской области. Вклад членов Юргинского местного отделения организации в развитие предпринимательского дела пока незначительный. Но их деятельность только начина-

А. РОСТОВСКИЙ
Фото О. УСИКОВОЙ

Путь к цели нелёгкий, но преодолимый

Губернатор В.В. Якушев в своём Послании Тюменской областной думе обозначил развитие лесного комплекса приоритетным проектом областной экономической программы.

– При всех наших лесных богатствах мы выбираем сегодня лишь четверть от расчётной лесосеки, – сказал Владимир Владимирович, – наши не такие уж значительные перерабатывающие мощности загружены лишь на две трети. Это и колоссальная упущенная выгода, и экологический ущерб от гниющего на корню леса. Освоением ресурсов лесной отрасли нам предстоит плотно заняться в самое ближайшее время.

Юргинский район находится в подтаёжной зоне земледелия, занимает площадь в 440 тысяч гектаров. Три её четверти покрыты хвойным и лиственным лесом. В недавнем прошлом действовал в этом массиве крупнейший в Советском Союзе Таповский лесспромхоз, заготавливавший в период своего расцвета более миллиона кубометров древесины в год. Он выпилил зрелое деловое сырьё, оставил после себя небольшие его запасы и молодой, набирающий силу, подрост. Разумеется, он не даст прежних объёмов, но при рациональном использовании имеющихся лесных ресурсов можно получить неплохой доход в местный бюджет. Руководство муниципалитета пытается решить эту задачу. В течение двух последних лет В.В. Беспалов, глава района, разработал чёткий план действий и претворяет его настойчиво и последовательно в жизнь. Виталий Валентинович организовал и провёл несколько крупных совещаний. В них принимали участие первые руководители правительства области, департамента Тюменского лесного комплекса, перерабатывающей промышленности, арендаторы лесных угодий, другие заинтересованные лица. Ценою больших усилий удалось сдвинуть дело с мёртвой точки. Старания стали

приносить свои плоды. Порадовал по-настоящему договор, заключённый с Тюменским фанерным заводом на заготовку предприятием 64 тысяч кубометров древесины в год в делянках Сосновского участка лесничества, создания не менее 60 рабочих мест в Новом Тапе, организации глубокой переработки леса на территории Юргинского муниципального района. Взаимовыгодные договорённости достигнуты также с ООО «РВ», ООО «ПРАНО», другими арендаторами леса в совместном освоении природных богатств.

Последнее совещание с представителями лесозаготовительной и деревообрабатывающей отрасли прошло совсем недавно в стенах офиса Юргинской администрации. В этот раз Виталий Валентинович пригласил поучаствовать в мероприятии представителей малого бизнеса, владельцев восемнадцати частных пилорам. Среди них были С.А. Злобин, С.Н. Трофимов, Е.Н. Нагобин, В.А. Ефимов, С.А. Шульц, А.В. Шустиков, Н.М. Полонков и другие. Оборудование для лесопиления большинства из них работает в полсилы или простаивает.

– Я хочу выяснить причину, почему это происходит, – сказал он, – и хочу услышать от присутствующих в зале предложения, что нужно сделать, чтобы запустить в работу на полную мощность



Участники совещания

все имеющиеся средства для разделки древесины. Мы обязаны сделать это с целью увеличения рабочих мест на территориях сельских поселений, роста заработной платы жителей деревень и сёл, улучшения демографии в районе.

После всестороннего обсуждения вопроса, проблему удалось решить. Владельцы пилорам не запустили их в работу, потому что испытывали острую нужду в древесном сырье. По новому лесному законодательству заготовку леса могут вести только арендаторы участков лесничеств или люди, выигравшие на аукционах тендеры на разработку отдельных массивов. Не каждый индивидуальный предприниматель может участвовать в дорогостоящих торгах, потому и простаивают частные пилорамы. У арендаторов леса проблемы иного характера. Они испытывают трудности при вывозке и переработке деловой древесины. Вынуждены гонять лесовозы с кругляком в самые дальние уголки области, Казахстан, другие регионы.

– Почему бы не продавать его в нашем районе? – поставил вопрос В.В. Беспалов. – Покупатели – вла-



В.А. Иванович

дельцы частных пилорам – рядом. При тщательном согласовании вопроса лесные дары будут приносить всем участникам их освоения экономическую выгоду.

Предложение получило единодушное одобрение. Прямо в зале заседаний началось активное обсуждение договоров на предмет продажи древесины.

Участники совещания обсудили вопрос сортамента производимой продукции из древесного сырья. Лесопереработчики высказывали заботу об ухудшившемся спросе на пиломатериал. Сегодня по-



С.А. Злобин, В.Г. Берлин

пулярны изделия из пластика и металла – оконные и дверные блоки, штакетник, сайдинг и прочие строительные материалы. Природный газ сократил до минимума потребность в дровах. Действительность заставляет искать новые пути применения древесины, осваивать изделия, которые имеют спрос на товарном рынке: паллеты, тарную дощечку, поддоны. Малым, средним и крупным предприятиям надо иметь сегодня планы производства и сбыта продукции, сделанной из сосны и берёзы, других древесных пород.

В мероприятии принял участие А.А. Жак, руководитель Тюменского филиала ООО Трактордеталь дилера компании «Джон Дир» по продаже лесозаготовительной техники. На большом экране был показан в работе комплекс для хлыстовой заготовки древесины – валочно-пакетирующая машина, трелёвочный трактор, погрузчик, конвертор и другие машины технологической цепочки.

На совещании был рассмотрен ряд других вопросов.

А. ЦЫГАНОВ
Фото О. УСИКОВОЙ

Волшебница в белом халате

Ещё в родном детском доме Тоня поражала подружек, учителей своим стремлением к порядку. Убирать, мыть, за цветами ухаживать умела и любила. Это умение помогало ей выстоять в непростой жизни. Утвердиться и благополучно вести свой семейный корабль через штормы и рифы жизненных ситуаций. А ещё всегда помогал другой её талант – безграничный оптимизм.

Адрес – детский дом

Она не мечтала заниматься карьерой в сегодняшнем понимании. Хотела быть хозяйкой, женой и матерью. Родителей Тоня не помнит. В свидетельстве о рождении значится деревня Комиссаровка Абатского района. А росли они с сестрой в детских домах и домах-интернатах. Их, случалось, расформировывали, и тогда девочек перевозили с места на место поездом или автобусом по другим сёлам и городам. По новым детским домам. Там их сразу разбирали по группам, всё чётко организовывали, закрепляли новых воспитателей, и всё вставало на свои места. Казалось, уезжали из Бердюжского детдома со слезами на глазах, а в Уктузском или Тобольском детских домах благополучно устраивались и к новым воспитателям и няням привязывались всей душой. Подъём, линейка, уроки, пионерские сборы и вечера, субботники. Дежурство по столовой, «казённые» платья. Как будто другой жизни нет и быть не может.

Тоня закончила восемь классов в Тобольском детском доме. Не знает, почему ей не дали окончить десять классов, получить среднее образование – училась девушка с прилежанием. Пришлось поступать в Тобольское медицинское училище. Она даже особо не задумывалась тогда: моё, не моё. А как Новый Тап выбрала при распределении? Сестра в ту пору жила и училась в Новотаповском доме-интернате. Поехала к ней поближе. Чтобы рядом быть, если что. Прошла по учебному и бытовому корпусам интерната на улице Советской, заглянула в просторный спортивный зал, увидела внимательное и доброе отношение персонала и осталась довольна собственным выбором. Подружки устраивались в Тобольске, в Тюмени, а она поехала в Новый Тап, о котором знать не знала.

Из жизни сельской медсестры

Наконец, случилось то, что занимает мои мысли на протяжении последних двух недель: я еду к месту распределения. Участковая больница Заводоуковского района, посёлок Новый Тап. Иду с чемоданом на железнодорожный вокзал, а женщина, с которой успела познакомиться в дороге, говорит: «Девушка, Вам на другой вокзал. Развернулась – и за людьми с чемоданами, идущими впереди меня. Вот это маленькое деревянное здание вокзал? А очередь в кассу – до самого порога. Моё удивление по любому поводу радостное – я еду к сестре. Ухитрилась на скромные «сиротские» купить ей обновки и гостинцы. В моём чемодане смена белья, платье нарядное, выходное, и домашнее. Одно шёлковое, другое фланелевое. Юбка чёрная в складку и белая блузка. Босножки и кеды. Купила билет. Слава Богу, ещё остались денежки. Подают состав. Три вагона. Мой билет – в последний. Принимаю меня, неизвестный лесной посёлок, участковая больница!»

Работать!

Антонина Ефимовна Кулыгина считает, что ей повезло в профессии. Повезло с коллегами. На работу её принимал Магомед



С коллегами

Умпашевич Исмаилов. Выпало счастье услышать его добрые наставления. Увидеть профессиональную школу Корнея Андреевича, Анатолия Корнеевича и Анны Иосифовны Гиберт. Подвести их даже в мелочах казалось непростительным.

Предаваться расчётам – перспективный Новый Тап, бесперспективный – было некогда. Надо работать, работать и работать. Посёлок огромный, до пяти тысяч человек. Тысяча примерно работала в леспромхозе. Условия труда – не Сочи. В морозы по пояс в снегу, в распутицу – под кабинами лесовозов. Что говорить, болели лесодобытчики. Стационар, рассчитанный на пятьдесят коек, не пустовал. Медсестёр не хватало. В больнице дневали и ночевали средний и младший медперсонал. Что-то было такое в том поколении. Может, привычка всё делать на совесть. Мощный подъём лесозаготовительной отрасли. И не менее мощный подъём сельского здравоохранения. Новотаповская участковая больница была на хорошем счету в Заводоуковском, а потом в Юргинском районах. Приезжающие по распределению врачи, фельдшеры и медсестры обновляли её деятельность тем, чем была богата тогда жизнь, то время. Оснащена участковая больница была ничуть не хуже городских. Машины «скорой помощи», медицинское оборудование, лекарственные препараты, мебель и инвентарь – Новый Тап получал всё в числе первых и в полном объёме. Работал Сосновский здравпункт, в поликлинике вели приём терапевт, педиатр, хирург, гинеколог. Был свой родильный дом, стоматологический и зубопротезный кабинеты. Лаборатории – клиническая и баклаборатория.

Штат специалистов был укомплектован стопроцентно. Выпускники вузов и медучилищ ехали в Новый Тап со всей страны. Многие остались в Новом Тапе, навсегда связав свой профессиональный путь с селом. Антонина Ефимовна называет медсестру Анну Филипповну Черненко – умницу-оптимистку с редким чувством юмора, акушерку Тамару Лазаревну Григорьеву, Шурочку – медсестру Александру Ивановну Бутыянову, операционную медсестру Тамару Анатольевну Ильеву. Имена эти не раз встречались на страницах газеты. Всех их профессионально сформировало время тех замечательных лет. Антонина Ефимовна, Тонечка, как звали её коллеги, дежурила в стационаре участковой больницы и доме-интернате. На работу спешила, как на праздник. Больные ждали с нетерпением, когда же она переступит порог их палаты. Каждому хотелось увидеть её улыбку, услышать утешительные интонации её искренних простых слов. Если у кого-то возникали серьёзные вопросы, с ней вполне можно было посоветоваться. Оторвётся от очередных процедур и обязательно уделит внимание. А

когда, выписываясь, односельчане говорили с благодарностью о своём выздоровлении, – какой же был праздник у неё на душе!

Из жизни сельской медсестры

Отделение больницы в разных зданиях и разбросаны по центральному улицам. Магомед Умпашевич поздравил меня с прибытием. Мы пообедали – в посёлке две столовых – и отправились устраивать свой быт. Удивила необычная заинтересованность персонала. Мне предлагали любую помощь: стулья, стол, тумбочку.

Утром приняла пост медицинской сестры. Выполняла необходимые процедуры, делала инъекции, завела истории болезни. Тяжелобольных нет, слава Богу. Я справляюсь. Поступил мужчина с вывихом плеча. Сделала повязку и направила к хирургу. Много работы в вечернее время. Но каких-то особых трудностей я не испытываю.

Мамина школа

Говорят, человек, лишённый возможности рисковать, совершать самостоятельные ошибки, как большинство детдомовских детей, трудно адаптируется в социуме. Ничего подобного, считает Антонина Ефимовна. Ей было легко, как героине фильма «Девичья» Тосе Кислицыной. Она была готова создать самостоятельную счастливую семью. Готовить, стирать, убирать, не спать ночами. Воспитывая детей, не оставляла без внимания ни одной мелочи. Что подарить? Какими словами сопроводить подарок? Что сказать в утешение, если дети ушиблись или поранились? Сама она – человек, тонко чувствующий несправедливость и боль. Надо ли детям быть такими?

Антонина Ефимовна считала, что дети – это награда, счастье, а не обуза. А кто считает подругому, тот и не обременяет себя детьми. Старший сын Женя буквально вырос в больнице. Из детского сада – к маме на рабо-

ту. В девятом часу, когда глаза у ребёнка слипаются, закончится, наконец, их дежурство, и они пойдут с мамой домой. Он заснёт, сидя у стола в пальто и валенках – когда ещё в квартире напоятся. Антонина Ефимовна разделет мальчика и тихонько перенесёт на кровать.

И всё равно не было более радостного занятия, чем забота о сыне. Случалось, в ночное дежурство она приводила маленького Женю с собой. Тайком укладывала спать, а утром отправляла в садик. Не хотелось всякий раз докучать соседям и знакомым. Но вот беда: если принципиальный и строгий дежурный врач объявлялся среди ночи, требовал немедленно убрать ребёнка. Тонечка со слезами бежала по посёлку в поисках бабушки. Стучалась к знакомым: возьмите хоть до утра.

Зато Женя уже в начальных классах умел делать перевязку, грамотно поставить диагноз своим прихворнувшим одноклассникам, во всём помогал маме в больнице и дома. А для своих двух младших сестричек был за няню и классного руководителя. Артистичный и талантливый, устраивал домашние концерты и спектакли. Рано стал за старшего в доме – Антонина Ефимовна практически одна вырастила детей – и всё в доме у Кулыгиных отличалось продуманностью и организованностью. Дети росли самостоятельными, и дни их были заполнены до отказа. Готовили еду, зная вкусы каждого, по очереди мыли пол и посуду. Знали: мама не потерпит беспорядка.

Из жизни сельской медсестры

Сегодня воскресенье. Женю оставить абсолютно не с кем. Я взяла его с собой и чувствую себя очень неудобно. Больные его обожают, а у меня сплошная головная боль. Среди ночи появилась Анатолий Корнеевич. Непререкаемый авторитет, он говорит вещи «перпендикулярные», ставил вопрос ребром. Дежурный врач высказал ему свои замечания по поводу «посторонних». После окончания его визита мы уединились в дежурке. Я молчала, чувствовалась некоторая неловкость. Доктор крепко, по-мужски, пожал мне руку и сказал, обратившись к присутствующим: «Мы должны согласиться с этим обстоятельством». Дальше шли приятные для уха слова о сынишке. Напоследок строгий врач сказал медсестре, сердце которой стучало где-то в пятках: «Трудно растить детей без бабушек и дедушек».

Мама, хочешь в Голландию

Как не трудно! Очень трудно одной поднимать троих детишек. Главное, к чему стремилась Антонина Ефимовна, – дать образование и вырастить до-

стойными людьми. Их путь начался с маленькой поселковой квартирки, а вывел на большие дороги жизни, идти по которым не всегда легко. Но о Новом Тапе помнят все, все привязаны к материнскому дому. И с радостью осознают, что они – продолжение этого дома. Евгений выбрал мамину специальность, работал в Юргинском районе, в Германии. Не смог там жить. Чужую страну надо понять и принять. Найти в ней своё место. Евгений вернулся в Россию, трудится в Тюмени. С семьёй, которая осталась в Германии, женой и детьми, постоянно общается. Две Женнины сестры – Нина и Света – живут в Тюменской области. Светлана – на севере, Нина – в Тюмени. Внуки – по целому лету у бабушки.

Женя – настоящий сын. Сам он объездил пол-Европы. Позвонив как-то, сказал маме: «Мама, хочешь в Голландию? Есть возможность поехать во Францию. Выбирай сама. Ты всегда мечтала». Это был шок для Антонины Ефимовны: в её возрасте, не зная языка, в Голландию! Как пользоваться деньгами? Как делать покупки? Но ответила сыну сразу: «Конечно, в Голландию!».

Из жизни сельской медсестры

Сын меня уже возил в Германию. Магазины, полными товарами, и другими вещами цивилизации нас уже не удивишь. Я мечтала побывать в стране цветов, и сын осуществил мою мечту.

Какой я увидела Голландию? О ней написана так много, что я не берусь коротко представить её образ. Она разная, очень маленькая, по российским меркам. Из 16 миллионов человек населения половина занята в цветочном бизнесе! Мировые цветочные аукционы проводятся на долю Голландии. Страна-сказка. Цветочное великолепие просто потрясает! Представьте море тюльпанов, уходящее за горизонт!

Антонина Ефимовна считает, что жизнь её, детдомовской девчонки, сложилась счастливо. Женского счастья не случилось, зато любимой работе посвятила 36 лет. Они жили как большая дружная семья. Жаль, уйти на пенсию пришлось по сокращению. Не самым лучшим образом! Не стало участковой больницы.

Не имея образа и подобия семейного дома в детстве, женщина видела его в идеале и всегда стремилась к этому идеалу. Так, как подсказывало сердце. Сердце бывает умнее и справедливее самых разумных представлений, потому что руководствуется чувством долга, совести и ответственности.

Т. УСОЛЬЦЕВА
Фото из семейного альбома



В Голландии

От занятости к достатку

Семью Станановых в Юргинском преимущественно знают родители, которые водят детей в детский сад «Ёлочка». Там супруги работают. Виктор Николаевич – охранныком, а Мария Анатольевна – поваром. Хорошо знают владельцы личных подворий, которые тесно общаются друг с другом. Кто-то кого-то выручает транспортом или кормами. А юргинцы у Станановых не раз покупали мясо домашней птицы и молочную продукцию.

Виктор Николаевич – коренной юргинец. После школы поступил в ПУ №49. Выучился на тракториста. Строить свою жизнь решил в родном селе. Специальность у него для этого самая подходящая. А навыки и умения, любовь к сельхозтруду привиты с детства. К тому времени с трудоустройством в селе были уже серьёзные проблемы. Виктор недолгое время проработал в колхозе, где во время учёбы проходил практику. Два с половиной года трудился в колбасном цехе сушильного завода, но кризис добрался и туда. Пришлось, наконец, идти в Центр занятости, вставать на учёт. Статус безработного тяготил Виктора Николаевича, он стре-

мился трудоустроиться и быть полезным. Специалисты Центра направили его как-то в детский сад. Пообвыкся в коллективе да так и работает там.

Жена, Мария Анатольевна, родом из Некрасовой. После Шипаковской, в ту пору средней, школы поступила в ПУ № 49 на повара. Отучилась, но с Виктором тогда они не были знакомы. Их жизненные пути пересеклись в другое время и совершенно иначе. Случилось это в 2007 году на Девятую пятницу от Пасхи. Виктор отправился на криванковский крестный ход. Там, у святого источника, повстречал спутницу жизни. У Марии был уже сын от первого брака, который по стече-



Продукция с подворья Станановых на ярмарках пользуется спросом

нию обстоятельство распался. Через год семейной жизни родилась дочка. Двоих детей нужно было одевать, кормить. Одной зарплате Виктора явно не хватало.

Личный двор: проблемы и перспективы

ло. Заняться личным подсобным хозяйством стало единственным выходом из сложной ситуации. Мария Анатольевна обратилась в Центр занятости, чтобы её включили в программу «Самообеспечение». Бизнес-план был простым: корова, молодняк, птица – обеспечить качественными продуктами питания семью. Возможная прибыль от продажи излишков продукции позволяла иметь живые деньги. В феврале 2012 года на развитие личного подсобного хозяйства Станановым выделили 35 тысяч рублей. На полученную сумму семья приобрела у частника корову за 24 тысячи рублей. Купили сено и комбикорма, застраховали корову. Самим заготовить корма было на тот момент нереально. Старую стаю обновили. Коровы отелились. Хозяйство стало расти.

По словам Виктора и Марии Станановых, они не пожалели, что стали участниками программы «Самообеспечение». Она явилась курсом на развитие подворья. Появилось объявление

о продаже поросят – супруги взяли несколько малышей на лето. Привезли весной на рынок пекинских уток, гусей, кур – приобрели. Завели кроликов. К осенней ярмарке закололи и выставили на продажу. В тот день вся мясная продукция была раскуплена в считанные часы. Особым спросом пользовались кролики. В преддверии года Змеи всем хотелось угодить плотоядному символу.

Успешно идут дела молочные. Летом Станановы надаивали по семнадцати литров молока в день. Зимой – по десять. На столе всегда свежее молоко, сметана, творог. Имеются излишки. Данная продукция пользуется спросом соседей, которые её покупают.

Планы на лето прежние. Практика отработанная. При первой же возможности приобрести уток, гусей, кур, кроликов для выращивания в тёплое время года. Затраты себя оправдают, убеждены супруги.

А. УСОЛЬЦЕВ
Фото О. УСИКОВОЙ

Уже не первый год на базе Юргинского района проводится зимний областной семинар школьных лесничеств, который организует общественная организация «Тюменский Центр развития экологических программ «Живая планета». Семинар носил название «Школа лидеров».

В рамках семинара

В этот раз более двадцати юных экологов из города Тюмень, Юргинского, Голышмановского, Омутинского, Казанского, Заводоуковского, Упоровского и других муниципальных районов в течение пяти дней изучали юргинскую флору и фауну, погружаясь в мир природы. Руководитель общественной организации «Живая планета» Вера Константиновна Пахомчик организует подобные экспедиции два раза в год, стараясь совершенствовать детскую душу не только лекциями, а при непосредственном общении с лесом, деревом, животными.

– 2013 год в России объявлен Годом охраны окружающей среды. Хочу сказать, что на данный момент это природа охраняет нас, делая так, чтобы человечество выжило, – уточняет Вера Константиновна. И рассказывает о той работе, которую проводят специалисты Центра: – Развитием школьных лесничеств мы занимаемся пять лет. На сегодня на юге Тюменской области создано двенадцать лесничеств, в которых около трёхсот учеников с четвёртого по одиннадцатый классы. Наша цель – формировать у детей отношение к природе как к дому,

в котором должно быть чисто и уютно. Главное для нас – не организовать ребят на уборку мусора, это просто, а изменить у них привычное потребительское отношение к окружающей среде. Мы учим слышать голос каждого дерева, обращённый к людям.

Понять, что природа живая, помогают психологические тренинги, игры, беседы, непосредственное общение с животными, экскурсии. А уже затем личностное отношение помогает ребятам осознать главный принцип общения с природой – не навреди, разъяснить его своим сверстникам.

– Мы собрали лидеров экологического движения, которые смогут передать всё, чему научились на семинаре, другим ребятам. На данном семинаре дети познают качества лидера, открывают их в себе. В программе поездки – мастер-классы по ландшафтному дизайну, лесной таксации, черенкованию, изготовлению саше, резьбе по дереву. Таким образом, ребята приобретаются к профессиям садовника, ландшафтного дизайнера, лесничего. Были организованы экскурсии на деревоперерабатывающее предприятие, коневодческую ферму. Юные экологи на примере безотходного производства, когда даже опилки в виде прессованных брикетов используются для отопления, смогли оценить экономичное использование деревьев. Смогли в прямом смысле прикоснуться к миру животных, ощутить теплоту, исходящую от деревянных изде-

2013-й – Год охраны окружающей среды

Живая природа



На экскурсии в ООО «Тройка»

лий. Одним словом, на семинаре мы формировали у ребят новое экологическое мышление.

«Школа лидеров» помогла участникам экологического семинара приоткрыть тайны природы, способствовала желанию учиться видеть красоту окружающего мира, содействовала открытию собственных способностей.

Мнение участников

Наш разговор с представителями школьных лесничеств состоялся во время экскурсии в общество с ограниченной ответственностью «Тройка». Юные экологи с неподдельным интересом слушали рассказ Николая Семёновича Палецких, задавали вопросы, которые касались не только технологии деревообра-

ботки, принципов использования различных видов древесины, но и творчества.

– На протяжении двух лет участвую во всех экологических мероприятиях, организуемых в нашем Голышмановском районе, с удовольствием выезжаю за его пределы, чтобы познакомиться с ребятами из других районов, увидеть, какую работу проводят они. Мечтаю стать лесничим, – говорит Николай Чесалин. – Чем запомнится этот семинар? Во-первых, гостеприимством. Во-вторых, интересными экскурсиями. В-третьих, узнал много нового, например, о лечебной силе ароматов.

– Я из Казанского района. Для меня это пятое подобное мероприятие, в Юргу приехала



второй раз. Тема экологии мне очень близка. Из поездок всегда черпаю что-то новое. На данном семинаре, например, узнала всё о лидерах: какие качества им присущи, как их выработать в себе. Невозможно описать чувства, которые испытала, когда гладила лошадь, а она обнюхивала мою ладонь и фыркала. Интересно было делать альпийскую горку в макете, – делится впечатлениями Анастасия Филатова. – Узнала, что такое саше. Это наполненная ароматическими веществами подушечка, которая кладётся между бельём для придания ему приятного запаха.

В конце семинара ребята получили от организаторов задание: то, чему научились, они обязательно должны передать в своей школе детям.

О. КОНОВАЛОВА
Фото О. УСИКОВОЙ

Важнейший источник бюджета

Наши консультации

Новый год шагает по планете. Жители Юргинского муниципального района, отдохнув в каникулы, предоставленные государством по случаю больших светских и православных праздников, приступили к повседневным делам. Решение очередных задач начали с анализа итогов работы, достигнутых в экономическом и социальном развитии коллективных, индивидуальных производств, частных предприятий и хозяйств. Параллельно намечают и корректируют планы действий на ближайшую и дальнюю перспективу.

О налогах физических и юридических лиц в бюджет государства наш корреспондент пригласил поговорить Е.И. МАЛУШКОВУ, заместителя начальника Омутинской межрайонной ИФНС № 10 по Тюменской области. Конкретной темой для разговора избрали транспортный налог.

– Елена Ивановна, в Юргинском муниципальном районе довольно много владельцев технических средств. В ГИБДД зарегистрированы 3700 автомашин и движущихся механизмов. Не все их хозяева хорошо знают правила обязательных платежей, становятся по этой причине нарушителями законодательства. Пополните их багаж знаний. Кто является плательщиком транспортного налога?

– Налогоплательщиками являются организации, граждане – владельцы зарегистрированных в органах Госавтоинспекции автомобилей, мотоциклов,

мотороллеров, автобусов, других самоходных машин и механизмов на пневматическом и гусеничном ходу. А также – катеров, снегоходов, мотосаней, моторных лодок, гидроциклов, несамоходных (буксируемых) судов, других водных и воздушных транспортных средств.

– Перечень транспортных средств довольно внушительный. Елена Ивановна, расскажите читателям «Призыва» за какие из них налог не уплачивается?

– Не являются объектом налогообложения вёсельные лодки, а также моторные лодки с двигателем мощностью не свыше пяти

лошадиных сил. В эту категорию входят также: автомобили легковые, специально оборудованные для использования инвалидами, и автомобили легковые с мощностью двигателя до ста лошадиных сил (до 73,55 кВт), полученные (приобретённые) через органы социальной защиты населения в установленном законом порядке. Льготой пользуются владельцы спецтехники, производители сельскохозяйственной продукции, на которых зарегистрированы тракторы, комбайны, специальные автомашины (молоковозы, скотовозы, машины для перевозки и внесения минеральных удобрений, ветеринарной помощи,

технического обслуживания). Не уплачивают налоги владельцы транспортных средств, находящихся в розыске, при условии подтверждения факта их угона (кражи) документом, выдаваемым уполномоченным органом.

Детальный ответ на этот вопрос можно найти в законе Тюменской области от 19.11.2002 г. № 93 «О транспортном налоге», который освобождает от обязательного платежа всех физических лиц – владельцев легковых автомобилей с мощностью двигателя до 150 лошадиных сил (до 110,33 кВт) включительно. Он отражает заботу о благосостоянии самых разных категорий граждан. Перечислить всех льготников невозможно в коротком интервью. Если кому-то понадобится подробное разъяснение, можно найти информацию на сайте Управления Федеральной налоговой службы по Тюменской области. Исчерпывающий ответ на любой вопрос можно получить также в межрайонной ИФНС России № 10 по Тюменской области по адресу:

627070, Тюменская область, село Омутинское, ул. Калинина, 29.

Телефоны: 8 (34544)3-15-40, 3-37-76.

К сказанному добавлю, что в областном законе предусмотрены налоговые льготы, которые распространяются только на одно транспортное средство, имеющееся в хозяйстве налогоплательщика.

– Елена Ивановна, как начисляется транспортный налог?

– Юридические лица представляют в налоговый орган налоговые декларации по транспортному налогу, рассчитывают сумму налога самостоятельно. Физическим лицам его начисляют специалисты налоговой службы на основании сведений, поступивших из регистрирующих органов – ГИБДД, Гостехнадзора. Налоговое уведомление и платёжный документ мы отправляем на домашний адрес.

Окончание на 4 стр.

Важнейший источник бюджета

Окончание. Нач. на 3 стр.

– А если единое налоговое уведомление пришло к хозяину транспортного средства, а он его продал уже и на то есть подтверждающие документы?

– Тогда нужно обратиться к нам. Заполнить заявление, которое приложено к единому налоговому уведомлению, и направить его в инспекцию с копиями подтверждающих документов. Можно приехать к нам и представить лично документ о продаже техники. На сайте УФНС России по Тюменской области www.f72.palog.ru размещены 33 веб-сервиса. Сервис «Личный кабинет

налогоплательщика» позволяет физическим лицам отказаться от посещения инспекции, так как содержит в себе всю необходимую информацию о налогообложении, о сумме начисленных налогов, о задолженности. Здесь вы можете оплатить налоги, не выходя из дома. Для того, чтобы зарегистрироваться в «Личном кабинете», достаточно предъявить паспорт и написать заявление в налоговый орган.

– Елена Ивановна, а если своевременно не уплачен налог или вообще не уплачен?

– В случае неуплаты транспортного налога, документы на его взыскание будут переданы без

промедления служебным приставам. Они «включат счётчик» и будут начислять пени за каждый день просрочки.

– И последний вопрос: за какой срок исчисляется транспортный налог?

– На основании п. 3 ст. 363 «Налогового кодекса Российской Федерации» направление гражданину налогового уведомления допускается не более, чем за три налоговых периода, предшествующих календарному году его направления. В 2013 году возможен перерасчёт налога за 2010, 2011, 2012 годы.

Записал А. ЦЫГАНОВ

Поздравляем!

Дорогую Любовь Николаевну БЫЧКОВУ с днём рождения!
Милая, добрая, нежная, славная!
Сколько исполнилось – это не главное.
В жизни желаем быть самой счастливой,
Всеми любимой, весёлой, красивой.
Демидовы, Евстафьевы, Пичугины

Дорогую, любимую мамочку, бабушку, тещу Надежду Алексеевну ШАШКОВУ с юбилеем!



Милая, хорошая, родная, Не грусти сегодня о годах, Ты для нас такая молодая, Даже с серебришкой в волосах. Нам твои морщинки незаметны, И для нас тебя красивей нет. Будь же ты красивой и заветной
Ещё много-много долгих лет. Дочь Галина, зять Руслан, внуки Владислав, Виктория

Дорогую, любимую сына Александра ПИЧУГИНА с днём рождения!
Будь весёлым всегда, Не грусти никогда, Будет трудно – крепись, Будет ветер – не гнись, Будет больно – не плачь, Глаз в ладони не прячь. Если грозы – иди, Если слёзы – сотри, Если страшно – держись, Помни: жизнь – это жизнь!
Папа и мама

Дорогую, самого лучшего брата и дядю Александра ПИЧУГИНА с днём рождения!
Желаем тебе каждым днём наслаждаться, Смело идти за мечтой! И пусть будет многое в жизни меняться, А ты оставайся собой!
Наташа и Андрей

Дорогую сына Сергея Витальевича СИЛИВЕРСТОВА с юбилеем!
Пусть в день рождения твоего Тепло родных тебя согреет, А с ним не страшно ничего, Хоть снег идёт, хоть дождик сеет. Я пожелаю тебе хочу Всегда весны, зимой и летом, И всяких благ, и долгих лет, И тихих утренних рассветов.
Мама

Дорогую, любимого брата Сергея Витальевича СИЛИВЕРСТОВА с юбилеем!
Нет, считать не надо годы – Молод ты и полон сил, Сможешь победить невзгоды, И всегда нам будешь мил. Жди мечты своей заветной Исполненья, не старей, Чтоб своей улыбкой светлой Встретить каждый юбилей! Будь здоров и счастлив будь, Впереди прекрасный путь!
Наталья

Дорогую сына Сергея Витальевича СИЛИВЕРСТОВА с юбилеем!
У Вас сегодня юбилей, И мы от всей души желаем Прожить Вам много-много лет, Печали, горести не зная. Пусть не пугают Вас года – Ещё их сколько в жизни будет! Пусть будут спутником всегда Доброжелательные люди. Пусть ангел Вашу жизнь хранит, Ведь в жизни всякое бывает, Пусть горе в двери не звонит, А радость Вас не забывает.
Племянник Виталий, Марина, Настя

Сергея Витальевича СИЛИВЕРСТОВА с юбилеем!
Пусть этот день для Вас счастливым станет, Вам посвящаются все лучшие слова, Надолго в памяти пусть юбилей оставит Прекрасные мгновенья торжества. Удачи, радости, заботы и внимания, Успехов Вам блестящих и побед! Тепла, любви, здоровья, процветания, Благополучия на много-много лет!
Племянница Олеся, Коля, Юра

Дорогую брата Сергея Витальевича СИЛИВЕРСТОВА с юбилеем!
Поздравляю с юбилеем И желаю жить без бед! Быть здоровым и счастливым Много-много долгих лет! Чтобы жизнь была, как сахар, Как парное молоко! Чтобы было всё чудесно, И жилось тебе легко!
Ольга, г. Нижневартовск

Первичная ветеранская организация Агаракского сельского поселения сердечно поздравляет январских юбиляров и именинников: Валентина Павловича БЕРЕЖЕНЦЕВА, Марию Александровну БУТАКОВУ, Александру Максимовну ГУБИ-НУ, Ирину Ивановну ДОРЩЕН-КО, Леонида Георгиевича ЕЛЕ-ШЕВА, Николая Викторовича ИВАНОВА, Раису Дмитриевну КОПЕЙКИНУ, Ольгу Михайловну МАЛЫКОВУ, Клавдию Ивановну МИЗОВУ, Екатерину Алексеевну НАЛОБИНУ, Тамару Константиновну ПУРТОВУ, Надежду Николаевну СЕМЁНОВУ, Клавдию Ильиничну СЕРГЕЕВУ, Фаину Михайловну ЩУЧЕНКО с днём рождения!
Желаем счастья, здоровья на долгие годы.

СПУТНИКОВЫЕ АНТЕННЫ «Триколор», «Телекарта» и другие. Установка, гарантия, рас-срочка платежа. ЭФИРНЫЕ ЦИФРОВЫЕ ПРИСТАВКИ. Теле-фон: 8-950-492-49-94. (10-1)

ФОТО НА ДОКУМЕНТЫ. Обращаться в редакцию районной газеты «Призыв». Телефон для справок: 2-49-85.

Канализационные ёмкости. Зимой дешевле. СКИДКИ. 8-952-343-66-66. (5-1)

ИП предоставляет УСЛУГИ ЭЛЕКТРИКА 3 гр. допуска. Телефон: 8-950-485-55-69.

Администрация Юргинского сельского поселения извещает, что в целях упорядочения списков граждан Юргинского поселения, стоящих на учёте нуждающихся в жилых помещениях, просим в срок с 15 января до 1 апреля 2013 года пройти перерегистрацию (Закон Тюменской области от 07.10.1999 г. № 137, ст. 14). В случае неподтверждения своего статуса нуждающегося в жилом помещении, граждане снимаются с очереди автоматически. Консультации по телефону: 2-33-69.

КУПЛЮ шкуры КРС. Телефоны: 41-2-77, 8-902-623-41-13. (3-1)

ТЕПЛИЦЫ от производителя Бесплатно Доставка по югу Тюменской области Расчет на месте Тюмень, ул. Ветеранов труда, 34/5, тел. (3452) 68-53-53 (2-1)

Реклама. Объявления.

Уважаемые жители с. Юргинское!
19 ЯНВАРЯ 2013 г. в спортивном комплексе пройдут следующие мероприятия:
– в 10-00 начнётся районное первенство по армспорту (18 лет и старше);
– в 10-00 – соревнования по баскетболу в зачёт районной спартакиады школьников (старшая возрастная группа).
На лыжной базе в 10-00 пройдёт первенство района по охотничьему биатлону.

18 ЯНВАРЯ (пятница)
в РДК с. Юргинское (ул. Ленина, 15)

«Вятские меха»,

г. Киров, ИП Ставицкий С.А.

проводят выставку-продажу:
– натуральных женских ШУБ,
– зимних ПАЛЬТО,
– ГОЛОВНЫХ УБОРОВ.

Беспроцентная рассрочка до 1 года.
Первый взнос – от 10%.
Кредит до 3 лет.**
СУПЕРАКЦИЯ! При покупке шубы за наличные средства – меховая шапка в подарок!*
Время работы с 10.00 до 18.00.
*Количество подарков ограничено. Подробности у продавцов.
**Кредит предоставляет ОАО «ОТП Банк» лиц. № 2766 от 04.03.2008г.
Рассрочку предоставляет ИП Ставицкий С.А. (2-2)



Продаются:

ГАЗ-3110, 2002 г.в. ОТС. Цена при осмотре. Телефон: 8-912-928-98-40.

ТРАКТОР «Т-40 АМ». ОТРУБИ. Доставка. Телефон: 8-902-622-96-55. (3-3)

CHEVROLET AVEO, хэтчбек, 2006 г.в., цвет – чёрный, цена – 250 тыс. руб. Телефон: 8-908-869-46-96. (2-2)

МЯСО (говядина). Телефон: 8-919-947-64-04. (2-2)

СНИМЕМ благоустроенное жильё. Телефон: 8-902-623-10-76.

СКИДКИ от 10 до 20 % в магазине «ДОБРЫНЯ» с 15 по 31 ЯНВАРЯ. (2-1)

СРОЧНО СНИМУ благоустроенную квартиру или дом. Телефон: 8-982-930-35-12.

ПРИНИМАЮ воск, РЕАЛИЗУЮ вошину. Телефон: 8-950-491-86-52. (2-1)

SLAV-ОКНА

СКИДКИ ДО 33%

ОКНА от завода-изготовителя

Всего за 3990

- Алюминиевые конструкции
- Гаражные ворота
- Мобильный офис

Кредит от 1%

г. Заводоуковск, ул. Шоссейная, 156 (2 этаж). ТЦ «Бенат», тел. (34542) 7-00-80, 2-29-15 (2-1)

РИТУАЛЬНЫЕ УСЛУГИ. Телефон: 8-902-620-14-16. (15-1)

Выражаем искреннюю благодарность работникам Юргинского ДРСУ и лично Валерию Николаевичу Замятину за помощь в проведении похорон Сушенцева Геннадия Савватеевича. Спасибо всем, кто был рядом с нами в эти тяжёлые минуты, разделил горечь утраты.
Л. Фадеева, родственники

Выражаем глубокое соболезнование всем родным и близким по поводу преждевременной смерти **ВАСЕЙКИНОЙ Нины Петровны**. Разделяем горечь невозможной утраты. Скорбим вместе с вами.
Коллектив АУ «ЦБС»

Выражаем глубокое соболезнование Фадеевой Любови Петровне по поводу смерти мужа **СУШЕНЦЕВА Геннадия Савватеевича**. Разделяем горечь утраты.
Коллектив СПК «Палецкая»

Выражаем глубокое соболезнование Пилипчуку Роману Николаевичу, всем родным и близким по поводу смерти **ПИЛИПЧУК Анастасии Григорьевны**. Скорбим вместе с вами.
Коллектив СПК «Палецкая»

Газета выпускается при финансовой поддержке правительства Тюменской области

Главный редактор **Г.В. НИЯЗОВА**
Учредитель: Департамент информационной политики Тюменской области. 625004 г. Тюмень, ул. Володарского, 45
Адрес редакции: 627250 Тюменская область, с. Юргинское, ул. Центральная, 49. Выходит 104 раза в год по средам и пятницам. Объём – 1 печатный лист формата А2 Подписной индекс 54356

Издатель: Автономная некоммерческая организация «Информационно-издательский центр «Призыв»
Адрес издателя: 627250 Тюменская область, с. Юргинское, ул. Центральная, 49.
Звоните: главный редактор – 2-37-88; редактор – 2-37-31; ответственный секретарь – 2-46-89; отделы редакции – 2-46-89; бухгалтерия – 2-37-04; по вопросам размещения рекламы и объявлений – 2-49-85; редакция радиовещания – 2-46-89; редакция телевидения – 2-39-00.
Отпечатано в Ялуторовской типографии. 627010 г. Ялуторовск, ул. Революции, 52. Печать офсетная. Тираж 2716. Заказ № 9.
Время подписания в печать по графику 14 января 2013 года в 16-00. Подписано в печать по графику 14 января 2013 года в 16-00.

Редактор **Т.М. УСОЛЬЦЕВА**
Газета зарегистрирована Западно-Сибирским управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия. Свидетельство о регистрации ПИ № ФС17-0480 от 16.08.2006 г.
Электронный набор и верстка АНО «ИИЦ «Призыв».
Мнение авторов публикаций может не совпадать с точкой зрения редакции. За содержание объявлений и рекламы ответственность несёт рекламодатель.
Редакция знакомится с письмами читателей, оставляя за собой право не вступать в переписку. Рукописи не рецензируются и не возвращаются.

6+